

# КРАСНАЯ

Общественно-политическая газета Викуловского района

Вторник, 21 февраля 2017 года  
№ 15 (9759)

6+

Цена 8 руб. 07 коп.

# ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• 23 февраля – День защитника Отечества

## Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днём защитника Отечества!

23 февраля – это праздник мужественных, сильных духом людей, истинных патриотов. Всех, кто мирным трудом и воинской доблестью добивается благополучия и стабильности в нашем государстве, укрепляет славу и мощь великой России, защищая свой дом и своих близких, наше с вами будущее!

Особые слова поздравлений для тех, кто в настоящее время стоит на страже наших рубежей, выполняя свой воинский долг.

Желаю нашим ветеранам долгих лет жизни. Желаю всем, кто выбрал профессию защитника Отечества, подрастающему поколению будущих защитников страны крепкого здоровья, счастья, успехов в профессиональной деятельности и семейного благополучия!

**В.И. УЛЬЯНОВ, депутат Тюменской областной Думы, член депутатской фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ»**

## Уважаемые викуловчане!

Поздравляю вас с праздником – Днём защитника Отечества!

В этот день мы поздравляем тех, кто служил или служит в Вооруженных Силах. Всех, кто защищает безопасность государства, общества и каждого гражданина нашей страны.

В нашем районе практически каждая семья связана с армией. У нас немало военных династий, где из поколения в поколение выбирают этот нелёгкий труд. Выбирают профессию, престиж и статус которой был доказан самой историей становления и укрепления российской государственности.

Вся история нашей страны буквально пронизана традициями, идеями и ценностями военного патриотизма. Мы гордимся талантливыми полководцами и бесстрашными бойцами. Гордимся солдатами России, которые умели отстаивать не только собственную страну, но и не раз спасали мир от завоевателей.

Огромное спасибо за Победу участникам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, которые щедро передают свой опыт молодому поколению и являются примером для всех нас.

Искренне желаю всем мира, здоровья, благополучия и неиссякаемой энергии в служении на благо России!

**А.С. КРИВОЛАПОВ, глава района**

## Армейский год выпускника вуза

Служат викуловчане в рядах Вооружённых сил РФ по всей стране, одни в соседних областях, другие – далеко. Кто-то из них идёт в армию сразу после школы, некоторые специально берут академический отпуск в вузах, чтобы отслужить, а кто-то идёт отдавать долг Родине, получив диплом о высшем образовании.

Так и Сергей Рогачевский (на снимке), скромный парень, в 2008 году переехал в Викулово с родителями и сестрой из Казахстана. В старших классах учился в ВСОШ №1, всегда был в числе лучших в учёбе и в спорте (был капитаном школьной волейбольной сборной и членом районной сборной). Благодаря своим успехам, без труда смог поступить на бюджетное место в ТюмГНГУ. В университете занятия спортом не бросил, и в составе сборной ежегодно, на протяжении 5 лет, попадал в призёры чемпионата университета. После завершения учёбы, когда только начался осенний призыв, решил служить в армии. 9 ноября 2015 года его призвали в ряды ВС РФ.

– Самыми сложными для меня оказались первые 40 дней в учебке, – рассказывает Сергей. – Мы, непривыкшие к армейскому распорядку дня, и вообще к такому образу жизни, сначала ничего не понимали. Потом нас определили в батальон охраны в Свердловской области (г. Лесной). Там было уже гораздо проще, тогда можно сказать, понял истинный смысл фразы: «Тяжело в учении, легко в бою». Служба оказалась



несложной: в основном в нашу задачу входило обеспечение общественного порядка на различных массовых мероприятиях. Были учебные тревоги, боевых, к счастью – ни одной. До армии мне говорили, что долго служба тянется, не знаю как для других, а для меня год пролетел незаметно. Казалось бы, вчера только прибыли из учебки в расположение части, а сегодня я уже стою на перроне в Тюмени, и меня встречают друзья и родные.

В армии, к сожалению, в волейбол Сергею особо поиграть не удалось. Несмотря на это, постоянные занятия спортом помогли сохранить неплохую физическую форму, а это в армии имеет далеко не последнее значение: маршброски и прочие «прелести» армейской службы давались ему проще, чем тем, кто до этого не был спортсменом. Демобилизовался Сергей в первой партии, вернулся домой в ноябре 2016 года, так что свежи ещё в памяти

все моменты службы, подъёмы, отбои, стрельбы и тревоги.

Сейчас С. Рогачевский собирается устраиваться на работу в полицию (высшее образование и пройденная армейская служба делают его приоритетным кандидатом), собирает все необходимые документы и проходит медицинские комиссии. Желаем ему успехов и достижения всех поставленных целей.

**Н. БЕЛЯЕВ  
Фото Т. СУХОВОЙ**

• **ИА «Тюменская линия»**

## АПК – привлекательная отрасль

Правительство Тюменской области уделяет самое пристальное внимание развитию агропромышленного комплекса и повышению его инвестиционной привлекательности. Об этом заявил губернатор Тюменской области В. Якушев, выступая на заседании комитета Совета Федерации РФ по аграрно-продовольственной политике и природопользованию.

«Несмотря на то, что Тюменская область находится в зоне рискованного земледелия, развитие агропромышленного комплекса всегда было и остаётся архиважной задачей для регионального правительства. Мы движемся вперёд по всем направлениям – молочное и мясное животноводство, растениеводство. Регион участвует во всех программах Министерства сельского хозяйства и поддерживает все инициативы по оказанию помощи аграрной отрасли», – подчеркнул губернатор.

О достижениях и перспективах тюменского агропромышленного комплекса сенаторам рассказал заместитель губернатора, директор областного департамента АПК В. Чейметов. По его словам, объём производства сельхозпродукции в

регионе в 2015 году составил 67,1 млрд. рублей. Это в 1,3 раза больше, чем в 2011 году.

«Почти 35 процентов населения Тюменской области проживают в сельской местности. В регионе действуют 269 крупных сельскохозяйственных предприятий, 116 сельскохозяйственных потребительских кооперативов, более тысячи крестьянско-фермерских хозяйств и свыше 162 тысяч личных подсобных хозяйств, поддержке которых мы уделяем особое внимание. Работают 387 предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности», – рассказал директор областного департамента АПК.

По его словам, среди регионов Уральского федерального округа Тюменская область по итогам 2016 года занимает 1 место по урожайности зерновых культур, картофеля и овощей. Кроме того, в Российской Федерации регион на 5 месте по урожайности овощей и на 6 месте по урожайности картофеля.

Тюменский агропромышленный комплекс – инвестиционно привлекательная отрасль региональной экономики. Общий объём инвестиций

в региональный АПК в 2006 – 2015 годах составил 70,2 млрд. рублей.

«Построено 19 молочных комплексов и 38 зерносушильных комплексов. Введены в эксплуатацию тепличный комбинат площадью 16 гектаров и рыбоперерабатывающий завод мощностью более 2,9 тысячи тонн продукции в год. Приобретено свыше 7 тыс. единиц современной сельхозтехники. Общий объём государственной поддержки, оказываемой предприятиям агропромышленного комплекса, превышает 6 миллиардов рублей в год», – сообщил В. Чейметов.

Тюменская область на протяжении целого ряда лет полностью обеспечивает собственные потребности в молоке, яйце, свинине, картофеле и хлебной продукции. Значительные объёмы производства позволяют поставлять эту продукцию в другие регионы и за рубеж. При этом остаётся актуальной задача наращивания объёмов производства мяса птицы и говядины, отметил директор областного департамента АПК.

**Е. БАБЕНКО**

**ПОДПИСКА – 2017**

## Уважаемые викуловчане!

Во всех почтовых отделениях стартовала досрочная подписка на периодическое издание на 2 полугодие 2017 года, в том числе и на районную газету «Красная звезда».

**До 31 марта 2017 года вы можете написать нашу газету по цене прошлого года: стоимость подписки на 6 месяцев – 487 руб. 02 коп., на 3 месяца – 243 руб. 51 коп., на 1 месяц – 81 руб. 17 коп.**

Мы по-прежнему продолжаем информировать жителей района обо всех значимых событиях, происходящих на Викуловской земле и Тюменской области, буднях и праздниках, победах и достижениях наших земляков.

**Спешите на почту!  
Оставляйте с нами!**

• 23 февраля – День защитника Отечества

## Добиваться всего самим

Вот таким бравым моряком-пограничником вернулся домой 30 лет назад со службы на Балтийском море Фёдор Хайдуков (на снимке). Столько лет прошло, а те три года, проведённые на флоте, не забыть. Нет-нет, да открывает Фёдор Иванович свой дембельский альбом, рассматривает фотографии, вспоминает сослуживцев и беспокойную службу на пограничном сторожевом корабле «Проворный».

Вряд ли мальчишка, выросший в далёкой сибирской деревне Калманке, окончивший Балаганскую среднюю школу, мог представить себе, что когда придёт время служить в армии, он попадёт в Военно-морской флот.

– В 1985 году меня призвали, – рассказывает Фёдор Иванович о том далёком времени юности и взросления. – Направили в учебный центр г. Анапы, где и началась моя служба. После полугодового обучения на химика надводных кораблей был направлен на Балтийский флот, весь срок службы составил ровно три года. Кроме выполнения прямых служебных обязанностей химика, входил в осмотровую группу корабля: высаживались на катер и осматривали рыболовные суда, а также суда, нарушавшие правила нахождения в акватории Балтийского моря. Бывали и задержания нарушителей.

Обычно до тридцати дней несли вахту в море, потом на 15 дней уходили на стоянку в порт Лиепая (тогда Латвийская ССР), чтобы запастись горючим, продуктами, боезапасом. Дозор в это время несли другие сторожевые корабли. Конечно, трудно было привыкать к морю, кораблю, особенной морской тер-



минологии, но со временем всему научился.

Как оказалось, служил почти в то же время на сторожевом корабле земляк Фёдора, из Заводоуковска был. Но не удалось встретиться, тот уже демобилизовался, когда начинающий матрос-пограничник приступил к несению службы. Ему очень хотелось все сложности усвоить, стать опытным специалистом, всему научиться. И матросу это удалось: за три года службы Ф. Хайдуков не раз поощрялся командованием за успехи: сначала было Благодарственное письмо матери, через полтора года наградили отпуском домой, позже, как одному из лучших вручили Грамоту КГБ СССР, знаки «Отличник» 1 степени, «Отличник Военно-морского флота», «Отличник-пограничник» 2 степени. Благодаря этим наградам, Ф.И. Хайдуков получил совсем недавно удостоверение «Ветеран труда», действитель-



ное на всей территории России. Так страна оценила ратную службу бывшего моряка-пограничника. А Фёдор Иванович (наверное, только он в нашем районе) отмечает два праздника: День Военно-морского флота и День пограничника. Ну и со всеми, кто служил, конечно, 23 февраля.

А «Проворный» до сих пор в строю, и там снова служит наш земляк, паренёк из Бородино.

Вернувшись со службы, Фёдор Иванович получил в колхозе новую машину, и потекли уже рабочие мирные будни. Окончил Ишимский сельхозтехникум, стал механиком, потом трудился на «Кировце», на Т-150, – всего 25 лет проработал. В Тюлешовом Боре Хайдуковы занимались много лет ведением ЛПХ, десятки голов стояло во дворах. Только коров ходило до более 20! Какой это тяжёлый труд сельским жителям не стоит объяснять, надо было как-то жить, растить и учить детей.

Семья Хайдуковых проживает сейчас в Викулово, и рядом уже нет их детей, живут вдвоём. Жена Наталья Николаевна была заведующей клубом, потом работала продавцом, в животноводстве, теперь снова продавец. Старшая дочь Татьяна окончила Тюменскую медицинскую академию, ординатуру, поступила в аспирантуру, преподаёт в университете, будет кандидатом медицинских наук. Анастасия пошла по стопам старшей сестры: позади мекакадемия, ординатура, работает терапевтом в одной из тюменских городских больниц. Сын Олег учился в Балаганской школе, окончил Викуловскую, и выразил желание стать профессиональным спасателем и служить в МЧС. Кстати, после поездки в райцентр, Фёдор Иванович три с половиной года трудился водителем в 131 пожарной части ФПС ГУ 18 ОФПС по Тюменской области, что, несомненно, повлияло на выбор его сына.



Олег прошёл строгий отбор по физподготовке, сдал ЕГЭ и был принят в вуз. В сентябре прошлого года ездили на присягу сына, курсанта 1 курса Уральского института ГПС МЧС России (на снимке), и, конечно, родители очень им гордятся. Ему и всем ребятам, которые сегодня служат в армии, учатся в военных вузах, да и всем будущим защитникам Отечества Фёдор Иванович желает понимания того, что молодым надо учиться, работать, становиться самостоятельными и самодостаточными. Добиваться всего самим, ни на кого не рассчитывать, не хныкать и не просить пощады, быть настойчивыми и упорными в достижении цели. Таким был он сам (служба на флоте здорово в этом помогла по его словам), такими выросли его дети.

С праздником, Фёдор Иванович! Благополучия вашей семье!  
Т. СМОЛЯРОВА  
Фото Т. СУХОВОЙ

• Территория. Люди. Власть

## Продолжить работу по всем направлениям

Со встречи жителей Чуртанского сельского поселения с руководителями органов муниципалитета, учреждений ЖКХ, здравоохранения, полиции, ветеринарной службы, депутатами районной Думы начались в Викуловском районе традиционные собрания граждан, на которых подводятся итоги проделанной за год работы, поднимаются злободневные вопросы, определяют задачи на ближайшее время.

14 февраля к назначенному времени зал Чуртанского СДК был заполнен, вопросы к местной и районной власти накопились у селян много. Диалог открыл глава Викуловского района А.С. Криволапов, рассказав о том, какие вопросы поднимали чуртанцы на подобной встрече в прошлом году, и что из них удалось реализовать. Это ремонт дорог – сметная документация проходит экспертизу, и скоро будет определен объём работ на 2017 год; Чуртанский спортзал, работу которого просили не останавливать, закрыт – не было желающих заниматься, вся физкультурно-спортивная работа проводится в спортзале школы. Что касается в целом района, то ремонт дорог в минувшем году проведён на территории Балаганского поселения, на трассе Викулово – Ишим; продолжает развиваться малый бизнес – индивидуальные предприниматели открывают своё дело.

О ситуации в поселении, проблемах в своём выступлении подробно рассказал его глава Ю.П. Ковалёв. Были затронуты все сферы жизни селян: благоустройство населённых пунктов, работа ДК и библиотек, школы и детсада (в них соответственно 103 ученика и 15 педагогов, 72 дошкольника), ФАПов, магазинов, сельхозпредприятий (ООО «Ямал-Юг», ООО АФ «Эко-Продукт», ООО «Боково», ООО «АК

«Викуловский»), ЛПХ (несмотря на снижение количества реализуемого молока, чуртанские молокоздатчики остаются на 3 месте в районе по его сдаче). Что касается демографической ситуации, она более-менее стабильна: проживает в поселении 860 граждан (как и на 1 января прошлого года), рождаемость снизилась с 15 малышей в 2015 г. до 8 в прошлом году, всего детей – 228, пенсионеров – 208, многодетных семей – 36, трудоспособных граждан – 423, 45 из них ничем не заняты. Жителям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, выделяется финансовая и материальная помощь. На 2017 год намечено: ремонт дороги в Чуртане, благоустройство автобусных остановок для школьников в Доставалово и Малахово, замена фонарей уличного освещения.

В завершение отчёта главы лучшим молокоздатчиком поселения А.С. Криволапов вручил почётные грамоты главы района.

Перед тем как сельчане начали задавать вопросы, прозвучало обращение к жителям о сборе средств на строительство в Чуртане церкви (для начала нужно собрать не менее 200 тыс. руб.).

Жители поселения призвали местные власти обратить внимание на следующие проблемы: безработица, разбитые дороги в Малахово и Доставалово, закрытие клубов, продолжение работ

по понижению уровня воды в болоте в с. Чуртан, вывоз мусора из сёл, отсутствие Интернета, состояние водопровода, борьбу с лейкозом КРС. На некоторые вопросы ответы и разъяснения были получены, есть такие, которые местным властям не решить. Диалог населения с властью по насущным жизненным вопросам продолжался 2 часа. Нужно понять, что сразу решить все поставленные задачи не удастся, тем не менее, работа в рамках полномочий и, исходя из возможностей бюджетных средств, по всем направлениям будет продолжена.

На встрече выступили И.Н. Игишев, инспектор ОГПН, А.М. Сафонов, директор Викуловской ветстанции, О.В. Черепанова, заведующая Викуловской районной больницей, А.В. Чулошников, первый секретарь Викуловского РО КПРФ, помощник депутата Тюменской областной Думы Т.Н. Казанцевой.

Чуть позже в этот же день встреча с населением состоялась в Балаганском ДК. Отчёт о развитии территории представил глава Балаганского сельского поселения В.А. Мазур. Это одно из больших по численности и территории поселение в нашем районе, и вопросов здесь накопилось немало, ответить на которые на встречу прибыли представители районной администрации, учреждений соцсферы, ЖКХ и др.

Отчёт глава поселения начал с демографии: всего проживает на территории в 5 населённых пунктах 990 человек, смертность превышает рождаемость, население уезжает. Здесь 294 пен-

сионера, 208 детей, 23 многодетных семьи. Основное занятие населения – АПК и ЛПХ: сельхозпредприятий – 5: СПК «Сибирь», ИП Гилёв С.М., ИП Аскаргов Р.М., ИП Парыгин Ф.Ф., ООО «АК Викуловский», реализуют продукцию 139 ЛПХ (закуплено в прошлом году 831 т молока, реализовано 18 т мяса). Балаганские молокоздатчики – лидеры района по реализации молока уже не первый год.

В школе – 111 учеников, 17 педагогов, в детсаду 32 ребёнка. 4 ФАПов оказывают медицинские услуги, 5 частных магазинов и 2 – райпо осуществляют торговлю. Часть вопросов, поднятых жителями в прошлом году, была решена, часть нет, и уже требуются новые решения: ремонт дорог, повышение качества воды, ремонт школы и детсада. Особенно следует уделить внимание забору молока во время паводка, и доставке хлеба в распутицу (Пестово и Чернышева).

В своём выступлении глава поселения привёл не только цифры, но и рассказал обо всех значимых мероприятиях, прошедших на территории, о работе общественных организаций, поблагодарил земляков за активное участие в жизни поселения.

Глава района А.С. Криволапов, выступая, добавил в планы на 2017 год строительство дороги до Пестово (проект на государственной экспертизе), запуск установленных водоочистных станций, профилактические мероприятия по борьбе с лейкозом КРС (создание условий для раздельного выпаса здорового и инфицированного скота).

Самым злободневным для жителей территории уже много лет является вопрос качества воды, пока он не решён, несмотря на установку водоочистки. С другой стороны, как отметил директор ООО ЖКХ «Викуловское» В.А. Сюткин, многие здесь не платят за воду, долги накопились на десятки тысяч рублей (собранные на встрече предложили должникам отключать воду). Проблема и с получением медицинских услуг: к врачам только на месяц вперёд можно записаться. Отвечая на вопрос, заведующая Викуловской районной больницей О.В. Черепанова пояснила, что можно записаться в электронную очередь, из-за нехватки кадров (7 специалистов), некоторые врачи перегружены, да и некоторые пациенты, записавшись на приём, в том числе к ишимским специалистам, не являются.

Волнует жителей и предстоящий паводок, особенно, тех, кто сдаёт молоко в кооперативы «Абатский» и «Центральный»: будет ли организована приёмка молока. Да и разница в цене за продукцию вызывает вопросы.

В ходе встречи жители задавали вопросы о благоустройстве улиц и свалки, о детской площадке в Балаганах, о ремонте дорог, о газификации, о тарифах на воду и др. Разговор продолжился и после окончания встречи, всех выслушали, на что могли, ответили, другие вопросы взяли на заметку. Теперь главное – продолжить работу по всем направлениям.

Т. СМОЛЯРОВА

• **Памятная дата**

День вывода войск  
из Афганистана —  
День памяти, скорби,  
день пролитых слёз  
О тех, кто уже  
не вернётся из боя,  
О тех, кто не вспомнит  
уж русских берёз.  
Им вечная память  
за подвиг и храбрость.  
А тем, кто вернулся  
в родную страну —  
Вам наша признательность  
и благодарность...

На календаре — 15 февраля, памятная дата, день вывода советских войск с территории республики Афганистан. В этом году исполнилось 28 лет, как закончилась война, и последняя колонна советских войск покинула территорию Афганистана. Война, которая длилась 9 лет и 51 день, война, которая унесла тысячи жизней молодых ребят. За мужество и отвагу, за выпол-

# Долг, Отечество и честь...

нение воинского долга воины-интернационалисты Тюменской области награждены орденами и медалями. В Викуловском



районе орденом Красной Звезды посмертно награждены Александр Гилёв, Александр Курлаев, Владимир Пахолков.

На митинге, посвящённом годовщине окончания войны в Афганистане, выступили: глава Викуловского муниципального района А.С.Криволапов, начальник отдела военного комиссариата Тюменской области по Викуловскому и Сорокинскому районам М.Г.Пудов.

Война коснулась многих наших соотечественников, их семей, близких, друзей и товарищей. 15 февраля является в России Днём памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. В этот день чествуют воинов-интернационалистов, которые самоотверженно решали возложен-

ные на них боевые задачи в «горячих точках». К сожалению, войны не прекращаются, летоисчисление их идёт с древних времён, на земле никогда не наступит такое время, когда слово «солдат» станет незнакомым и ненужным. Дороги войны страшные как для мирного населения, так и для военных. Спешить на помощь тем, кто оказался в беде, защищать не только свою Родину, но и помогать другим народам — так уж повелось у русского солдата. Воины-интернационалисты олицетворяют несколько поколений мужественных и ярких людей. Наш район с гордостью вспоминает имена тех, кто не вернулся с той войны. Проходя службу в горячих точках, они с честью и достоинством выполнили свой патриотический долг.

Вспомним их поимённо: Виктор Николаев, Виктор Слелченко, Николай Антипин, Андрей Литенков, Владимир Минаев, Александр Коровин, Евгений Петухов, Юрий Новиков, Сергей Вяткин, Олег Данилов, Александр Кирпиченко, Дмитрий Быков...

Жизнь, длиною в двадцать лет, очень мала. Грузом «200» вернулись они на Родину, не доучились и не долюбили, не увидели своё продолжение в детях, они много чего не успели, ведь им было всего двадцать лет. Но они настоящие солдаты, которые оставили в людских сердцах светлую и благодарную память о себе.

**Т. СУХОВА**

На снимках: на митинге, посвящённом воинам-интернационалистам

фото автора



• **Патриотическое воспитание**

## Каждый выбирает сам

11 февраля в спортивном зале РДК стартовала спартакиада среди допризывной молодёжи Викуловского района. В первом этапе — зимний полиатлон и атлетическое двоеборье. Пулевая стрельба, подтягивание, комбинированное силовое упражнение на перекладине, толчок двух гирь (16 кг) — в таких видах спорта приняли участие юноши допризывного возраста из ВСОШ №1, Каргалинской, Поддубровинской, Балаганской, Нововяткинской, Озернинской и Калининской школ.

Кто-то участвовал в спартакиаде уже не первый раз, а кому-то предстояло испытать свои силы впервые, все готовы, все настроены, ребята получили последние наставления и вот первая дистанция — пулевая стрельба. Выполнив задание, участники переходят к следующему этапу — подтягивание. Зимний полиатлон в этом году состоял только из этих двух этапов, из-за низкой температуры ребятам не

удалось показать себя на лыжне.

По итогам соревнований в общекомандном зачёте больше всех набрала очков команда поддубровинцев (1 место, 671 очко); с результатом 632 очка на вторую ступень победного пьедестала взойшла команда из Озернинской школы, на третьем месте ребята из Каргалов, их результат 493 очка. Молодцы!

В личном зачёте по итогам зимнего полиатлона отлично показали себя ребята из Поддубровинской и Озернинской школ. Лучший результат у Григория Красниченко (Поддубровное), второе место по-



делили Максим Старцев (Поддубровное) и Андрей Кузнецов (Озерное), на третьем — Владислав Мартынов (Озерное). Поздравляем призёров!

Хорошие результаты просто так не достаются, нужны годы постоянных тренировок, работы над собой. Уже сейчас видно, кто из ребят готов к службе в армии. Усилие, выносливость, сила воли и, конечно, желание — вот результат высоких показателей! Для таких подготовленных юношей служба в армии будет легче, чем для многих сверстников. Здесь выбирает каждый сам: кто-то тренируется в зале, а кто-то занят играми в телефоне.

В атлетическом двоебо-

рье в общекомандном зачёте победу одержали поддубровинские, озернинские и каргалинские школьники (1,2,3 места соответственно). А в личном первенстве не было равных учащимся Поддубровинской школы: Григорию Красниченко, Виктору Ефанову, Григорию Прохорову (1,2,3 места). С победой вас, ребята!

Первый этап назвал лучших, можно сделать вывод о своей физической подготовке всем ребятам. Времени привнести себя в хорошую спортивную форму есть у каждого, дерзайте! До новых стартов!

**Т. СУХОВА**

На снимках: моменты соревнований; Г. Красниченко

Фото автора



• **Сельский курьер**

## О заключении договоров

Приближается эпидсезон клещевых инфекций. Опасность их распространения велика, так как укус этого кровососа может стать причиной развития серьёзного заболевания, зачастую приводящего к инвалидности, а то и к смерти человека. Поэтому профилактическая работа — это тот случай, когда ситуация лучше предотвратит, чем потом столкнуться с возможными последствиями.

Существует комплекс мероприятий, цель которых заключается в уничтожении клещей, — акарицидная обработка территорий. Уничтожение клещей должно проводиться как можно раньше (в апреле-мае). Для достижения положительного результата, обработка должна проводиться профессиональными средствами по специальным технологиям.

Территории, где нужно проводить обработку против клещей: детские площадки, парки, кладбища, территории, прилегающие к жилым домам; садовые участки.

Филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» в городе Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском, Сорокинском районах приглашает к сотрудничеству. Наш филиал является государственным предприятием, что гарантирует оперативность в подготовке и проведении работ любой сложности, строгое выполнение договорных обязательств. Приглашаем заключить договоры на противоклещевую обработку территорий. Контактные телефоны: 8 (34551) 5-10-34; 8 (34551) 2-39-50; 8 (34551) 5-16-83.

**Ю. БОНДАРЬ,**  
и.о. главного врача



## Поздравляем!



17 февраля отметила свой 80-летний юбилей **ПОНОМАРЕВА Татьяна Андреевна!**

За доброту твою, за руки золотые, за материнский твой совет тебе желают дети, внуки – живи, любимая, сто лет! Пусть все дела успешно удаются, плохое канет навсегда. И пусть с тобой, родная, остаются: здоровье, счастье, верные друзья!

Семьи Пonomарёвых,  
Марковых, Харченко.

24 февраля исполняется 80 лет **ИВАСЮК Екатерине Павловне!** Поздравляем с юбилеем!

Сегодня Вам – от сердца поздравленья с достойной датой – восемьдесят лет. Прошедших дней прекрасные мгновенья сложились в счастья солнечный букет! И на него глядеть – не наглядеться, есть, чем гордиться в жизни, это так. Забота близких вам согреет сердце, здоровья, света, бодрости, всех благ! Семьи Ивасюк, Дубатовок, Фоменковых, Лаптевых, Шлегель.



## Объявления, реклама

### ПРОДАЮТ

24 февраля и 3 марта на рынке с. Викулово предприниматели из Омска предлагают вам большой выбор нарядных скатертей, пледов, покрывал «пейчворк», корзин и многое другое.

Новое поступление детской одежды и обуви в магазине «Для всей семьи» (бывший «Хозтовары»). Отдел № 3 (самый дальний). Также имеется рассрочка, при себе иметь паспорт. На женские платья – скидка 20%.

### УСЛУГИ

Чистка подушек. Тел. 8-952-674-95-95.

**Ночное такси до ТЮМЕНИ.**  
Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87.

**Такси Викулово – Тюмень – Викулово**, ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ.  
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.



**Агрохолдинг «Юбилейный»** проводит набор на целевое обучение выпускников 11 классов в «Государственный аграрный университет Северного Зауралья» г. Тюмень по следующим специальностям:  
- агроном, ветеринарный врач, технолог производства и переработки сельскохозяйственной продукции.  
За дополнительной информацией обращаться по т. 8(34551) 30182 (Юлия Ильинична).

**Мебельный Любава салон**

Надёжность, Уют, Комфорт,  
Качество, Цена... И красота...

**Низкие цены**  
с. Викулово (крытый рынок)

### ПРОДАЮТ

3-комнатную благоустроенную квартиру, 2 этаж. Имеется гараж, баня, хозпостройки, земельный участок. Недорого. Тел. 8-922-773-27-92.

**дом по адресу: с. Викулово, ул. Пионерская, 6.** Жилая площадь дома – 26 кв. м., земельный участок – 1176 кв. м., имеется баня, дровяник, Тел.: 8-908-080-68-02, 31-4-26.

**дом (пятистенник) в с. Достовалово.** Имеется баня, большой земельный участок. Тел. 8-950-499-19-56.

**Срочно! 2-комнатную** благоустроенную квартиру со всеми удобствами, ремонт не нужен. Состояние хорошее, так же имеется рядом с квартирой отдельный участок с хоз. постройками (двор хорошей, баня), две скавины. Участок ухожен, имеются садовые насаждения. Подходит по программе материнский капитал с небольшой доплатой. Адрес: с. Коточиго, ул. Юбилейная, 7. Тел. 8-950-490-36-60.

**дрова березовые.** Тел. 8-982-972-68-01.

**МЕБЕЛЬ. Рынок «ДОМИНО»** Очень хорошие скидки!!!  
Рассрочка без % на всю мебель!  
Ждём вас, любимые покупатели! Л. Сазонова

**НЕ ПОКУПАЙТЕ МЕБЕЛЬ, БЫТОВУЮ ТЕХНИКУ, НЕ ПОБЫВАВ В МАГАЗИНЕ «АБСОЛЮТ»!**  
Рассрочка без банка, первый взнос – 10 %, на 10 месяцев. Адрес: с. Викулово, ул. Куйбышева, 30, бывший магазин «Айсберг». **СКОРО ОТКРЫТИЕ!**

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
Дешевле у монтажников, от 250 р/м²  
чем через фирму  
**8-951-407-07-70**

### ЗАКУПАЮТ

**КРС, баранов, шкуры КРС.**  
Тел. 8-904-492-07-66.

**Крупная компания в с. Викулово Тюменской области приглашает на работу** в магазин по продаже з/частей к сельхоз. технике и автомобилям руководителя магазина со знанием ассортимента, уверенного пользователя ПК, продавца-кассира, со знанием ККМ, 1С 8.3. Официальное трудоустройство, соц. пакет, своевременная выплата з/платы. Уровень оплаты достойный.  
Эл. адрес [hr4@enisey-servis.ru](mailto:hr4@enisey-servis.ru). Тел. 8-913-968-56-96, 8-913-620-87-25.

## ПРОГРАММА ТВ

ФЕВРАЛЬ  
Четверг, 23

**РОССИЯ**  
6:05 X/ф «СТАРИКИ-РАЗБОЙНИКИ». 8:00 X/ф «СЮРПРИЗ ДЛЯ ЛЮБИМОГО». 10:00, 14:20 Т/с «ЗАТМЕНИЕ». «12+». 14:00, 20:00 Вести. 18:05 X/ф «ДЖЕНТЛЬМЭНЫ УДАЧИ». 20:40 X/ф «ЭКИПАЖ». «12+». 23:30 X/ф «ЛЕГЕНДА №17». «12+». 2:15 «Битва титанов. Суперсерия-72». «12+». 3:20 X/ф «СВОИ СРЕДИ ЧУЖИХ, ЧУЖОЙ СРЕДИ СВОИХ».

**НТВ**  
5:00 «Ржев. Неизвестная битва Георгия Жукова». «16+». 6:10, 8:20 X/ф «СМЕРШ. ЛЕГЕНДА ДЛЯ ПРЕДАТЕЛЯ». «16+». 8:00, 10:00, 16:00, 19:00 «Сегодня». 10:20 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ». «16+». 16:20 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ». «16+». 17:15 X/ф «БЕЛОЕ СОЛНЦЕ ПУСТЫНИ». «0+». 19:20 Т/с «ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ». «12+». 23:10 X/ф «СВОИ» «16+».

**Т+В**  
6:55 «Новостройка. Главное». «12+». 7:00 Т/с «ОТРАЖЕНИЕ». «16+». 10:00, 23:10 X/ф «БЕРЕГИСЬ АВТОМОБИЛЯ». «16+». 12:00, 18:00 «ТСН» (прямой эфир). 12:15, 0:30 Т/с «ЗАЩИТА СВИДЕТЕЛЕЙ». «16+». 18:15 «Тюменский характер». «12+». 18:30 «Основной элемент. Выжить в океане». «16+». 19:00 «Концерт, посвященный Дню защитника Отечества». «16+». 21:00 «Главная тема» Телевизионная программа «16+». 21:30 X/ф «ФРАНЦУЗСКИЙ ШПИОН». «16+».

Пятница, 24

**ПЕРВЫЙ**  
5:45, 6:10 «Россия от края до края». 6:00, 10:00, 12:00 Новости. 6:40 X/ф «КОРПУС ГЕНЕРАЛА ШУБНИКОВА». «12+». 8:20 X/ф «ЭТО СЛУЧИЛОСЬ В МИЛИЦИИ». 10:10 X/ф «РАБА ЛЮБВИ». «12+». 12:10 X/ф «ВАМ И НЕ СНИЛОСЬ...». 14:00 Т/с «НУЛЕВАЯ МИРОВАЯ». «16+». 16:00 «Они хотели меня взорвать» Исповедь русского моряка. «12+». 17:05 X/ф «НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД». 18:40 Концерт к Дню защитника Отечества. 21:00 «Время». 21:20 X/ф «БАТАЛЬОН». «12+». 23:40 X/ф «ХОТЬ РАЗ В ЖИЗНИ». «16+».

**РОССИЯ**  
5:40 X/ф «КАНДАГАР». «16+». 7:45 X/ф «ЛЕГЕНДА №17». «12+». 10:35 X/ф «ДЖЕНТЛЬМЭНЫ УДАЧИ». 12:20, 14:20 Т/с «КЛЮЧИ ОТ ПРОШЛОГО». «12+». 14:00, 20:00 Вести. 20:40 X/ф «ЗАТРАК В ПОСТЕЛЬ». «12+». 0:30 X/ф «В ТЕСНОТЕ, ДА НЕ В ОБИДЕ». «12+».

**НТВ**  
6:05 X/ф «ЧИСТОЕ НЕБО». «0+». 8:00, 10:00, 16:00, 19:00 «Сегодня». 8:20 X/ф «БЕЛОЕ СОЛНЦЕ ПУСТЫНИ». «0+». 10:20 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ». «16+». 16:20 X/ф «БОИ С ТЕНЬЮ». «16+». 19:20 X/ф «БОИ С ТЕНЬЮ-2. РЕВАНШ».

«16+». 22:00 X/ф «ТЕЛОХРАНИТЕЛЬ» «16+».

Суббота, 25

**ПЕРВЫЙ**  
5:30, 6:10 «Наедине со всеми». «16+». 6:00, 10:00, 12:00 Новости. 6:30 X/ф «ПО ЗАКОНОМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ». «12+». 8:00 «Играй, гармонь любимая!». 8:40 М/с «Смешарики. Новые приключения». 9:00 Умницы и умники «12+». 9:45 «Слово пастыря». 10:15 Смак «12+». 10:55 К юбилею актрисы. «Вера Алентова. «Я покажу вам королеву-мать!». «12+». 12:10 X/ф «ЗАВИСТЬ БОГОВ». «16+». 14:45 X/ф «ДАЧНАЯ ПОЕЗДКА СЕРЖАНТА ЦЫБУЛИ». «12+». 16:10 «Голос. Дети». 18:00 «Вечерние новости». 18:15 «Кто хочет стать миллионером?». 19:10 «Минута славы». Новый сезон. 21:00 «Время». 21:20 «Сегодня вечером». «16+». 23:00 X/ф «НЕВЕРОЯТНАЯ ЖИЗНЬ ВОЛТЕРА МИТТИ». «12+».

**РОССИЯ**  
7:10 «Живые истории». 8:00, 11:20 «Вести. Регион-Тюмень». 8:20 «Семейная сага» («Месторождение Юрия Шафраника»). 9:20 «Сто к одному». 10:10 «Семейный альбом». «12+». 11:00, 14:00 Вести. 11:40 «Аншла и Компания». «16+». 14:20 X/ф «ОДИН ЕДИНСТВЕННЫЙ И НАВСЕГДА». «12+». 18:00 «Субботный вечер». 20:00 «Вести в субботу». 21:00 X/ф «ЗА ПОЛЧАСА ДО ВЕСНЬ». «12+». 0:55 X/ф «ПУТЬ К СЕРДЦУ МУЖЧИНЫ». «12+».

**НТВ**  
5:50 X/ф «АГЕНТ ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ». «16+». 7:30 «Смотр». «0+». 8:00, 10:00, 16:00 «Сегодня». 8:20 «Устами младенца». «0+». 9:00 «Готовим с Алексеем Зиминим». «0+». 9:25 «Умный дом». «0+». 10:20 «Главная дорога». «16+». 11:00 «Еда живая и мертвая». «12+». 12:00 «Квартирный вопрос». «0+». 13:05 «Поедем, поедим!». «0+». 14:00 «Двойные стандарты». «16+». 15:05 «Своя игра». «0+». 16:20 «Однажды...». «16+». 17:00 «Секрет на миллион». Владимир Епифанцев «16+». 19:00 «Центральное телевидение» с Вадимом Тахметовым. 20:00 «Ты супер!» «6+». 22:30 «Ты не поверишь». «16+». 23:25 X/ф «ЧЕЛОВЕК НИОТКУДА». «16+».

**Т+В**  
6:30 «Основной элемент. Наука против голода». «16+». 7:00, 0:00 Т/с «ОТРАЖЕНИЕ». «16+». 10:00 «Будьте здоровы». «12+». 11:00 X/ф «ФОРМУЛА ЛЮБВИ». «16+». 12:30 Т/с «СУДЕБНАЯ КОЛОНКА». «16+». 15:30 «Концерт к юбилею фильма «Офицеры». «16+». 17:30 «Сделано в Сибири». «12+». 17:45 «Реporter. Убить четвероногого. Преступления без наказания». «12+». 18:00 «ТСН» (прямой эфир). 18:15 «Яна Сулш». «12+». 18:45 «Себер йолдылары». «12+». 19:00 «Объективно». «16+». 19:30 «Информационно-познавательный журнал». «12+». 19:45 «Тюменский характер. Игорь Чуланов». «12+». 20:00 «В мире людей. Подводные виажи».

«16+». 21:00 «Волейбол. Высшая лига «А» Женщины. «6+». 23:00 «Город кино» «16+». 23:05 X/ф «ЗАЩИНЦЫ». «16+».

Воскресенье, 26

**Первый**  
5:45, 6:10 «Наедине со всеми». «16+». 6:00, 10:00, 12:00 Новости. 6:45 X/ф «ФИКТИВНЫЙ БРАК». «16+». 8:10 М/с «Смешарики. ПИН-код». 8:25 «Часовой». «12+». 8:55 «Здоровье». «16+». 10:15 «Непугуевы заметки». 10:35 «Пока все дома». 11:25 Фаенда. 12:15 X/ф «СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ». 14:00 X/ф «ПОЛОСАТЫЙ РЕЙС». «12+». 15:40 X/ф «ЭКИПАЖ». «12+». 18:30 «Лучше всех!» Репетит воспитания». 19:30 «Путь к сердцу». 21:00 Воскресное «Время». Информационно-аналитическая программа. 22:30 «Клуб Веселых и Находчивых». Высшая лига «16+».

**РОССИЯ**  
5:00 Т/с «ЧАСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ ТАТЬЯНА ИВАНОВА. МАТЕРИНСКИЙ ИНСТИНКТ». «12+». 7:00 «Мульти-Утро». «Маша и Медведь». 7:30 «Сам себе режиссер». 8:20 «Смехопанорама». 8:50 «Утренняя почта». 9:30 «Сто к одному». 10:20 «Местное время. Вести. Регион-Тюмень. События недели». 10:45 «Живая деревня». 10:55 «Вести. Погода. Прогноз на неделю». 11:00, 14:00 Вести. 11:20 «Смеяться разрешается». 14:20 X/ф «ЦЕНА ИЗМЕНЬ». «12+». 16:15 X/ф «УКРАДЕННОЕ СЧАСТЬЕ». «12+». 20:00 Вести недели. 22:00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым». «12+».

**НТВ**  
7:00 «Центральное телевидение». «16+». 8:00, 10:00, 16:00 «Сегодня». 8:20 Лотерея «Счастливые утро». «0+». 9:25 «Едим дома». 10:20 «Первая передача». «16+». 11:05 «Чудо техники». «12+». 12:00 «Дачный ответ». «0+». 13:05 «Наш ПотребНазор». «16+». 14:10 «Тоже люди» Светлана Захарова «16+». 15:05 «Своя игра». «0+». 16:20 «Следствие вели...». «16+». 18:00 «Новые русские сенсации». «16+». 19:00 Итоги недели. 20:30 X/ф «ЧУЖОЙ ДЕД». «16+». 22:20 X/ф «ЧАС ВОЛКОВА». «16+».

**Т+В**  
6:00, 6:15 «Себер йолдылары». «12+». 6:30, 18:30 «Сельская среда». «12+». 6:45, 12:00 «Сделано в Сибири». «12+». 7:00, 0:00 Т/с «ОТРАЖЕНИЕ». «16+». 10:00 X/ф «АЛМАЗНЫЙ ПЕС». «12+». 12:15, 18:45 «Новостройка». «12+». 12:30 Т/с «СУДЕБНАЯ КОЛОНКА». «16+». 15:30 «Достоинство республики. Эдита Пехья». «16+». 17:00 «Основной элемент. Эволюция». «16+». 17:30 «Тюменская арена». «6+». 18:00 «Накануне. Итоги». «16+». 19:00 «Частности». «16+». 19:15 «Деньги за неделю». «16+». 19:30 «Задело». «16+». 20:00 X/ф «ФОРМУЛА ЛЮБВИ». «16+». 21:45 «Город кино. Наше мнение». «16+». 22:00 X/ф «В ОЖИДАНИИ ВЕЧНОСТИ». «16+».

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.  
E-mail: [vik\\_red@mail.ru](mailto:vik_red@mail.ru)  
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31; обозреватель СУББОТИНА О. Н., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; обозреватель БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32.  
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.  
Заведующая отделом продаж Лисина Е. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверст ан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>.  
Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2876 экз. Сдано в печать фактически: четверг в 11.00; по графику – пятница в 8.00. Заказ № 15.